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ΠΡΟΣ :  Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Πάνο Καμμένο 

              Αναπληρωτή Υπουργό  Εθνικής Άμυνας κ. Παναγιώτη Ρήγα 

              Υφυπουργό Εθνικής Άμυνας Kα Μαρία Κόλλια Τσαρουχά 

              Βουλευτές της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων. 

    Επιτελικό γραφείο Α/ΓΕΕΘΑ-Α/ΓΕΣ-Α/ΓΕΝ-Α/ΓΕΑ 

 

ΚΟΙΝ :   Διευθυντή Στρατιωτικού Γραφείου κ. ΥΕΘΑ - κ. ΑΝΥΕΘΑ – κ. ΥΦΕΘΑ 

              Νομικό Σύμβουλο κ. ΥΕΘΑ - κ. ΑΝΥΕΘΑ – κ. ΥΦΕΘΑ 

              Στρατιωτικοί συντάκτες 
 
 

ΘΕΜΑ: Ζητήματα Προαγωγών Μονιμοποιηθέντων Αξιωματικών 

 

ΣΧΕΤ:    α. Η με αρ. πρωτ. 11/2018 επιστολή της Ε.Σ.Π.Ε.ΑΧ. (ΟΣΣ) 

   β. Η με αρ. πρωτ. 103/2018 επιστολή της Ε.Σ.Π.Ε.Λ. (ΟΣΣ) 

    

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, Αξιότιμοι κ.κ. Βουλευτές της Διαρκούς Επιτροπής 
Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων, Αξιότιμοι κ.κ. Αρχηγοί, 

 

1. Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.), κατόπιν 

εισηγήσεων μελών μας, προέβηκε σε επεξεργασία του καθεστώτος που διέπει τη 

διοικητική εξέλιξη των Μονιμοποιηθέντων Αξιωματικών του Ν.Δ.445/74 καθώς και του 

Ν.705/77. 

2. Η Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ. υπό περιβάλλον αντιμετώπισης της ίσης προσέγγισης των 

κριτηρίων που προσδιορίζουν την εξελικτική πορεία των στελεχών των Ε.Δ. και 

διακατεχόμενη της αρχής προστασίας των συναδέρφων ανεξαρτήτως προέλευσης 

          Member of Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών 

(Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.) 
 

Νόμιμα αναγνωρισμένη επαγγελματική Ομοσπονδία με την υπ’ 
αριθμ.16/2017 διαταγή του Ειρηνοδικείου Χαλανδρίου, καταχωρημένη στα 
βιβλία Ομοσπονδιών του Πρωτοδικείου Αθηνών με αριθμό μητρώου 844 και 
αριθμό βιβλίου συνδικαλιστικών οργανώσεων 6390. 
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προσβλέπει στην τροποποίηση νομοθετικών διατάξεων εξορθολογισμού του υφιστάμενου 

πλαισίου των Μονιμοποιηθέντων Αξιωματικών των ανωτέρω νομοθετικών προβλέψεων. 

3. Eξετάζοντας η Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ. εν συνόλω τη βαθμολογική εξέλιξη των στελεχών 

των Ενόπλων Δυνάμεων προς διασφάλιση και εξορθολογισμό των επαγγελματικών 

δικαιωμάτων τους και υπό πνεύμα δικαίου, κατατείνει στην τροποποίηση του υφιστάμενου 

πλαισίου των Μονιμοποιηθέντων Αξιωματικών του Ν.Δ.445/74 καθώς και του Ν.705/77. 

4. Σε κάθε περίπτωση προτείνεται εισαγωγή νέας παραγράφου 26Α στο άρθρο 

18 του νόμου 4407/2016 (Α’134), με την εξής διατύπωση: «Με την επιφύλαξη του 

τελευταίου εδαφίου της παρούσας παραγράφου, για τους αξιωματικούς που προέρχονται 

από την κατηγορία των μονιμοποιηθέντων εθελοντών του N. 445/1974 (Α’160) και των 

μονιμοποιηθεισών εθελοντριών του N. 705/1977 (Α’279), που συμπλήρωσαν είκοσι πέντε 

(25) έτη πραγματικής στρατιωτικής υπηρεσίας έως 31.12.2014, ο χρόνος των 

υποπαραγράφων β’ και γ’ του άρθρου 5 του ν.2439/1996 (Α’219) λογίζεται ως χρόνος 

υπηρεσίας μόνιμου αξιωματικού πέρα από τα δεκατέσσερα (14) έτη από την 

ημεροχρονολογία κατατάξεώς τους. Για τους ανωτέρω που αποκτούν δικαίωμα 

αναδρομικής βαθμολογικής προαγωγής δεν γεννάται δικαίωμα αναδρομικής καταβολής των 

αντίστοιχων αποδοχών. Οι ως άνω αξιωματικοί οι οποίοι βάσει της ανωτέρω ρύθμισης 

θεμελιώνουν δικαίωμα βαθμολογικής προαγωγής, προάγονται αμέσως μετά την προαγωγή 

του νεότερου αξιωματικού που προέρχεται από ΑΣΣΥ και θεμελιώνει το ίδιο ημερολογιακό 

έτος, δικαίωμα προαγωγής στον ίδιο βαθμό.». 

5. Επιπρόσθετα ζητά, προς αντιμετώπιση των αυτεπάγγελτων αποστρατειών, οι 

οποίες συνδέονται άρρηκτα με τα ηλικιακά όρια συναφεία των διοικητικών βαθμών, η 

συγκεκριμένη κατηγορία Αξιωματικών να τίθεται, εφόσον το επιθυμεί, εκτός οργανικών 

θέσεων (Ε.Ο.Θ.), συνεχίζοντας να ασκεί τα καθήκοντα της ειδικότητάς της μέχρι τη 

συμπλήρωση του πεντηκοστού όγδοου (58ου) έτους της ηλικίας της με κριτήρια που 

σχετίζονται αποκλειστικά με την πρότερη υπηρεσιακή απόδοση του στελέχους. 

6. Ομάδα εργασίας:  

α. Αντιπρόεδρος Διοικητικών Θεμάτων & Προσωπικού: Μακράκης 

Αθανάσιος, τηλ. 6947293370, e-mail: pomensdioikitika@gmail.com 
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β. Χειριστής θέματος, Τομεάρχης Παραγωγικών Σχολών: Ανέστης 

Πιπικάκης, τηλ. 6983500390. 

                                         Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΡΩΤΑΣ 
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